
Sommarkrönika från kommundirektören

Vi har alla den där platsen som ger oss ro, där vi kan tänka och samla kraft. För 
mig är havet den platsen. Att sitta i segelbåten med fulla segel, en kaffekopp i 
handen och känna att tiden är helt ointressant – det är avkoppling för mig. Att 
slippa bekymra sig över mobiltelefonen och alla måsten hemma är en befrielse. 
På havet är det vinden som bestämmer när vi ska komma fram. Men är det 
målet eller resan som är viktigast? Detta är något jag ofta reflekterar över.

Min vardag som kommundirektör är oerhört händelserik och jag brukar 
relatera till min segelbåt. Kommer jag någonsin fram? Är inte charmen 
med att segla samma sak som att leda en kommun? För mig är resan jag 
gör tillsammans med mina medarbetare, kollegor och vänner en av de allra 
viktigaste delarna i mitt liv. Oavsett om vi är ute i en storm på havet eller i 
vardagen i kommunen. Utan engagerade medarbetare och en duktig besättning 
når man aldrig slutmålet – oavsett hur lång resan är.

Precis som de flesta kommuner i landet påverkas vi av osäkerheten i 
omvärlden, men vi står starka tillsammans i Torsås kommun. Det försämrade 
säkerhetsläget påverkar oss alla, men vi möter utmaningarna med beslutsamhet 
och gemenskap. Den demografiska utvecklingen i landet, med färre födda 
och en ökande andel äldre, ställer krav på oss att anpassa vår organisation. 
Detta är en utmaning som vi tar oss an med engagemang och kreativitet. 
Vår värdegrund, ”Ett gott liv i en livskraftig kommun”, är vår ledstjärna i det 
dagliga arbetet. Värdeorden Delaktighet, Utveckling, Tydlighet och Trygghet 
hjälper oss att göra vårt bästa för alla som bor och verkar här.

I Torsås arbetar vi tillsammans, oavsett yrke eller bakgrund. Vi är stolta över vårt vackra landskap, våra sjöar och stränder, och vi 
värnar om varandra och vårt gemensamma arv. Nu när sommaren är här ser jag fram emot att se Torsås blomstra. Vi har mycket 
att erbjuda, och jag är övertygad om att sommaren kommer att bli fantastisk.

Tack för ett givande år, Torsås! Låt oss fortsätta att arbeta tillsammans för vår gemensamma framtid.

Fredrik Frisell
Kommundirektör
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Informationskväll med polisen

Torsås kommun höll tillsammans med polisen en 
informationskvällen för föräldrar med barn i årskurs 4–9. 
Fokus låg på att stärka kunskapen och dialogen kring frågor 
som rör ungdomars trygghet och välmående.
 
Kvällen inleddes med mingel och fika, där representanter från 
polis, skola, socialtjänst, fritidsverksamhet och andra aktörer 
fanns på plats. Föräldrar fick möjlighet att ställa frågor  direkt 
med dessa verksamheter, vilket skapade en öppen och viktig 
dialog kring ungdomars vardag. Även politiker deltog för att 
visa sitt stöd och engagemang i frågorna. 
 
Därefter höll områdespolisen en uppskattad och innehållsrik 
föreläsning på drygt två timmar. Föreläsningen tog upp 
aktuella och angelägna teman som trafiksäkerhet, narkotika, 
ungas liv på nätet, rekrytering till kriminalitet samt viktiga 
varningstecken att vara uppmärksam på.
 
Det blev en meningsfull kväll med stort engagemang från 
både föräldrar och medverkande – ett tydligt bevis på att 
vi tillsammans tar ansvar för våra ungdomars trygghet och 
framtid.

En sommar fylld av roliga aktiviteter väntar runt hörnet för 
Torsås kommuns barn och unga. Årets program innehåller 
flera återkommande favoriter – men också nyheter som barn 
och unga själva har önskat!

På www.torsas.se/lovaktivitet hittar du samtliga lovaktiviteter 
som erbjuds under sommaren. Vill du se allt som händer i 
kommunen? Besök då vår evenemangskalender.

Boost Camp – vecka 26
En nyhet sommaren 2025 är Boost Camp – en fartfylld vecka 
med sport- och kulturaktiviteter. Här får barn och unga i 
årskurs 4–9 möjlighet att prova på olika aktiviteter, utvecklas 
och ha roligt tillsammans med både nya och gamla kompisar.

Syftet med Boost Camp är att inspirera till en aktiv fritid och 
att skapa förutsättningar för ett meningsfullt sommarlov.

Observera: Anmälan till Boost Camp är stängd.

Fritidsbanken finns på plats vid Sahara varje dag kl. 10–14 
under veckan och erbjuder spontana aktiviteter – öppna för 
alla åldrar.

Summer Camp – vecka 27
Under vecka 27, tisdag till torsdag kl. 10–15, är det dags för 
Summer Camp i Bergkvara! Här erbjuds öppen dagverksamhet 
med sommaraktiviteter för barn från förskoleklass till årskurs 
9.

Aktiviteterna äger rum vid Dalskär, Sjöslätten och 
Skytteholmen. Varje dag bjuds det på grillad korv, banan 
och stilldrink. Det går också bra att ta med egen matsäck. På 
Skytteholmen håller BAIF:s kiosk öppet.

Barn i åldern 6–9 år är välkomna i sällskap med 
vårdnadshavare.

Inför ditt besök – kom ihåg att fylla i en deltagartalong. Du 
hittar den via QR-kod (se nedan), men det kommer även att 
finnas talonger på plats.

Tack till Seab, Spinova, Ica Supermarket Torsås, TM Design 
och insallation och Guldbolaget för att ni sponsrar!

Sommarens lovaktiviteter

Foto: Torsås kommun



Hemtjänsten trampar mot en 
grönare framtid
Under 2024/2025 pågår en organisationsförändring inom 
hemtjänsten i Torsås kommun. Målet är mindre arbetsgrupper, 
bättre planeringsstruktur, högre kontinuitet och att minska 
antalet bilar. Våra medarbetare får en större möjlighet till att 
påverka sitt arbete för att tillsammans bidra till en god och 
säker vård- och omsorg. 

I samband med organisationsförändringen kommer 
arbetsgrupperna att använda cykel i högre utsträckning 
än tidigare. Detta sker i samtliga orter då vi anpassar 
arbetsrundorna efter våra kommunmedborgares geografiska 
bostadsadress. 

Organisationsförändringen är en insats för att nå 
socialnämndens mål om att hitta alternativa färdsätt och det 
är en prioriterad åtgärd från kommunfullmäktige för att nå 
kommunens mål om en fossilbränslefri kommun. 

Vi ser det även som en möjlighet till friskvård för 
medarbetarna på arbetstid.  Målet är att under andra halvan av 
2025 successivt minska antalet bilar i hemtjänsten. Foto: Torsås kommun

Foto: Torsås kommun
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Årets Torsås ambassadör

Under den årliga företagsfesten delades priset Årets 
Ambassadör 2024 ut – ett hedersamt pris som syftar till att 
uppmärksamma personer som på ett positivt sätt är en förebild 
för Torsås kommun. 
 
Årets utmärkelse tilldelades Amanda Carlsson, som genom sitt 
engagemang och sina idrottsliga framgångar blivit en förebild 
för kommunen både nationellt och internationellt. 
 
Motiveringen löd: 
”Med en enastående drivkraft och stark koppling till Torsås 
kommun har du nått den svenska eliten inom din sport och 
representerar Torsås både nationellt och internationellt. 
Genom imponerande prestationer med flera svenska rekord, 
både individuellt och i lag, sätter du Torsås på kartan. 
Samtidigt är du en förebild för unga och visar att det är möjligt 
att nå sina mål med målmedvetenhet och engagemang. En 
sann ambassadör för vår kommun.” 
 
Vi gratulerar Amanda till utmärkelsen och tackar för hennes 
viktiga insats som inspiratör och representant för Torsås!

Socialnämndens kvalitetspris

Socialnämndens kvalitetspris 2024 gick har tilldelats Nina 
Åkesson, för hennes insatser inom sår och sårläkning. Motive-
ringen till priset löd: 
Nina har genom sin specialistkompetens inom sår och sårläk-
ning ökat kvaliteten och kunskapen kring sår i verksamheterna. 
Nina stöttar ständigt sina kollegor, samverkar med andra aktö-
rer och bidrar till en kunskapsökning kring sår i förvaltningen. 
Arbetet Nina gör bidrar till en ökad kvalitet och förbättrad 
sårvård för den enskilde. 

Ett varmt grattis Nina!



Ny informationskanal för 
barn och unga – UngNytt
I början av året lanserades UngNytt, en digital 
informationssida som riktar sig till elever i mellan- och 
högstadiet. Syftet med sidan är att erbjuda en samlad plats för 
nyheter och aktuell information som rör elevernas skolgång 
och vardag. I nyhetsbrevet finns till exempel möjlighet för 
föreningar att informera om när deras aktiviteter startar och 
berätta om den verksamhet de bedriver. Maila informationen 
till ungnytt@skola.torsas.se

Bland innehållet på sidan finns även matsedeln, information 
om föreningar och veckans fråga, där elever ges möjlighet 
att uttrycka sina åsikter och reflektera kring olika teman. 
Intresset för att delta är stort. Genom UngNytt vill vi 
stärka informationsflödet till våra elever och bidra till ökad 
delaktighet och engagemang i skolan. Sidan uppdateras 
löpande och är lättillgänglig via skolans digitala plattformar.

I början av juni fick flera barnfamiljer från Torsås kommun 
möjlighet att följa med på en mycket uppskattad dagsresa till 
Astrid Lindgrens Värld i Vimmerby. Det blev en dag fylld av 
lek, skratt och möten med välkända sagokaraktärer. 

Resan arrangerades av Rädda Barnen och riktade sig särskilt 
till familjer som annars kanske inte har möjlighet att åka på 
den här typen av utflykter. För vissa av deltagarna var det 
första gången de besökte parken, och responsen har varit 
överväldigande positiv. Torsås kommun vill rikta ett varmt tack 
till Rädda Barnen för detta fina initiativ. 

Minnesvärd dag i Astrid Lindgrens 
Värld för Torsås familjer
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Barn- och ungdomspanelen

Den kommunala barn- och ungdomspanelen har nyligen haft 
en träff  där ett flertal aktuella frågor diskuterades, med fokus 
på barns och ungas upplevelser av inflytande, trygghet, fritid 
och skola. 
 
Under mötet presenterades delar av resultatet från den senaste 
LUPP-enkäten, en undersökning som genomförs vart tredje 
år bland elever i årskurs 8. Resultatet visade bland annat att 
många flickor upplever att de har begränsade möjligheter att 
påverka sin vardag, vilket väckte frågor om hur kommunen 
kan stärka ungas röst och delaktighet.
 
Flera fritidsrelaterade frågor lyftes också. Avstånd till 
aktiviteter utanför centralorten upplevs som ett hinder, särskilt 
för dem som inte bor i Torsås. Förslag som tema-dagar med 
prova-på-aktiviteter och bättre anpassning av tider efter skolan 
framkom. Det nya fritidskortet, som lanseras till hösten, 
mottogs positivt då det kan minska ekonomiska hinder för 
deltagande. 
 
Barn- och ungdomspanelen är ett viktigt forum där ungas 
röster får ta plats och bidra till kommunens utveckling.

Låna utrustning på Fritidsbanken!

Nu är vi redo för sommarsäsongen! På Fritidsbanken kan du 
låna allt möjligt, så som SUP-brädor, inlines, cyklar, hjälmar, 
parasportutrustning och mycket mer – helt gratis! Kom och 
hämta den utrustning du behöver för att göra sommarens 
äventyr ännu roligare och tillgänglig för alla.

En nyhet är att Fritidsbanken har en kanot tillgänglig för 
utlåning i Bergkvara. Perfekt för en dagsutflykt på vattnet i 
sommar.

Välkommen till Fritidsbanken för att låna utrustning för en 
aktiv semester!

På Fritidsbankens Instagram får du uppdatering om 
kommande aktivieter och där finns även schemat för 
sommarens PepUp-dagar.

 
 Följ Fritidsbanken på Instagram!

Foto: Astrid Lindgrens Värld
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Torskolans sjundeklassare på 
studiebesök i kommunhuset
Under våren fick Torskolans elever i årskurs 7 möjlighet 
att besöka kommunhuset i Torsås för att få en inblick i hur 
kommunen fungerar och vilka yrken som finns inom den 
kommunala organisationen. 
 
Under besöket mötte eleverna tre representanter från 
kommunen: Henrik Nilsson Bokor, kommunstyrelsens 
ordförande, Linn Jönsson, HR-specialist, samt Annika Persson 
Åberg, näringslivs- och hållbarhetssamordnare. Tillsammans 
gav de eleverna en bred bild av kommunens roll i samhället 
och vad det innebär att arbeta i en kommun. 
 
Henrik Nilsson Bokor berättade om hur politiken fungerar 
på lokal nivå, hur beslut fattas och varför det är viktigt att 
engagera sig i samhällsfrågor. Linn Jönsson gav eleverna en 
inblick i vad varje förvaltning gör och vilka olika yrkesroller 
som finns inom respektive förvaltning. Annika Persson Åberg 
gav eleverna en inblick i företagsklimatet i Torsås, vilka företag 
som verkar här och hur kommunen arbetar för att stötta det 
lokala näringslivet. 
 
Studiebesöket är en del i kommunens nya studie- och 
yrkesvägledningsplan som syftar till att kommunens ungdomar 
ska ha fått en tydlig bild av kommunens näringsliv när de slutat 
grundskolan. 

Foto: Torsås kommun

Kommunstyrelsen på företagsbesök

I maj var kommunstyrelsen ute på företagsbesök för att träffa 
några av de företagare som driver utvecklingen i vår kommun. 
Syftet med besöken är att stärka dialogen mellan kommunen 
och näringslivet, få en inblick i företagens vardag och lyssna in 
både möjligheter och utmaningar. 
 
Första stoppet blev på Ängen hos Svensk Entreprenad 
(SEAB), där vi fick se en spännande förvandling – från 
gammal förskola till nya bostäder. Fyra lägenheter står redan 
färdiga, och totalt planeras 14 lägenheter på fastigheten. 
Första etappen väntas stå klar i oktober. SEAB har omkring 
45 anställda, varav hälften bor i Torsås. Företaget har 
länge arbetat med bostadsbyggande, men den förändrade 
konjunkturen har lett till ökad efterfrågan på industriella 
uppdrag. 
 
Därefter gick färden vidare till Guldbolaget – ett företag 
där tradition möter teknik. Cirka 20 personer arbetar här, 
varav fyra är utbildade guldsmeder. Med kombinationen av 
hantverk och automatisering skapas smycken av hög kvalitet. 
Varje produkt märks med en unik streckkod som följer 
hela tillverkningsprocessen, vilket ger både spårbarhet och 
effektivitet. På 1980-talet fanns det över tio tillverkare av 
förlovningsringar i Sverige – i dag finns bara två kvar. En av 
dem är Guldbolaget i Torsås. 
 
Stort tack till både SEAB och Guldbolaget för att vi fick ta del 
av er verksamhet och ert engagemang! Era insatser är viktiga 
för kommunens utveckling och attraktionskraft.

Foto: Torsås kommun

Ny detaljplan för Lugnet i Bergkvara
Torsås kommun har tagit fram ett förslag till ny detaljplan 
för området Lugnet i sydöstra delen av Bergkvara. Syftet 
med planen är att skapa förutsättningar för framtida 
bostadsbebyggelse i ett attraktivt läge nära både natur och 
samhällsservice. 
 

Planförslaget är nu ute på samråd, vilket innebär att 
allmänheten, sakägare och andra berörda har möjlighet att ta 
del av innehållet och lämna synpunkter. Samrådstiden pågår till 
och med den 22 juni 2025. 
 
Vi välkomnar dina synpunkter – tillsammans formar vi 
framtidens Bergkvara!



Levafestivalen 2025

Under Hållbarhetsveckan den 20 september 2025 är det 
återigen dags för Levafestivalen. Med mat, musik, konst, 
rörelse och lokala produkter anordnas en folkfest för alla 
sinnen och åldrar. Det är en folkfest som riktar sig till 
kommuninvånare och besökare. Det är en möjlighet att visa 
upp våra företag, organisationer och föreningar. Dessutom 
inkluderar Levafestivalen den populära PEP-dagen, som har 
hållits med framgång de senaste tre åren. PEP-dagen är ett 
initiativ som leds av Fritidsbanken Torsås.

Vill du medverka på Levafestivalen den 20 september? 
Anmäl ditt intresse på qr-koden nedan.  Vårt mål är att 
fylla festivalen med lokala förmågor och visa upp att hela 
kommunen har något att erbjuda.

Foto: Torsås kommun
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Hemsida för dig som 
flyttar till Torsås!
Nu finns det en hemsida för dig som vill flytta till Torsås 
kommun.
 
Här har vi samlat all information du behöver för att flytta till 
Torsås. På hemsidan hittar du bland annat information om 
boendemöjligheter, arbetsmarknaden och föreningslivet, som 
erbjuder något för alla – oavsett om du är intresserad av sport, 
kultur, naturupplevelser eller social gemenskap. 
 
I Torsås kan du kombinera livskvalitet med närhet till natur 
och fritidsaktiviteter. Besök vår nya inflyttningssida för att se 
vad Torsås har att erbjuda – från hav till skog – och varför vi 
är så stolta över att kalla denna plats för hemma.

 
 Besök vår nya inflyttarsida:  www.flyttatilltorsas.se

E-tjänster och blanketter samlade 
på ett ställe – ”Mina Sidor”

Torsås kommun har utvecklat digitala tjänster och samlat 
e-tjänster och blanketter på ett och samma ställe under ”Mina 
Sidor” på kommunens hemsida. Här kan du enkelt hitta och 
använda de tjänster du behöver, när det passar dig bäst.

Men vad är egentligen skillnaden mellan en e-tjänst och en 
blankett?
•	 E-tjänst: Du kan fylla i och skicka in e-tjänster när 

som helst på dygnet via dator, surfplatta eller mobil. 
Uppgifterna skickas direkt till kommunen, och 
många e-tjänster kräver inloggning och signering med 
e-legitimation för att säkerställa din identitet.

•	 Blankett: En blankett behöver du ladda ner, skriva ut och 
fylla i manuellt för att sedan lämna in eller skicka in via 
post. Vissa blanketter är ifyllnadsbara från dator/platta. 

Genom att använda e-tjänster sparar du tid och kan sköta 
ärenden smidigt och säkert, oavsett var och när du vill.

 
 Besök Mina Sidor: https://minasidor.torsas.se

Upplev Torsås från hav till skog - 
med Madeleine som guide
Lagom till sommarens turistsäsong lanserar Visit Torsås en ny 
marknadsföringsfilm som tar med tittaren på en inspirerande 
resa genom vår vackra kommun. I filmen får vi följa Madeleine 
när hon guidar oss till sina Torsåspärlor – från kustens 
glittrande hav till skogens djupa grönska.

Filmen är cirka 34 minuter lång och finns att se på Visit 
Torsås YouTubekanal. Kortare klipp från filmen kommer 
även att delas på Visit Torsås Facebook och Instagram under 
sommaren.

Upptäck Torsås med nya ögon – och låt dig inspireras!



Foto: Torsås kommun

Nu är Torsåsmagasinet här

Nu släpps femte upplagan av Torsåsmagasinet. Magasinet görs 
för besökare, inflyttare och kommuninvånare. Det syftar till att 
inspirera och lyfta fram Torsåsbygden med dess natur, kultur 
och många besökspärlor.
– Vi är väldigt stolta över Torsåsmagasinet och är glada för 
att vi kan erbjuda besökare och kommuninvånare den här 
läsningen, säger Emma Mosesson Öhr, som är samordnare för 
turism, inflyttning och service.
Samtliga hushåll i Torsås kommun och i närgränsande kom-
muner får ett exemplar i brevlådan om man tar emot reklam. 
Torsåsmagasinet finns också på Torsås turistcenter, samtliga 
InfoPoints, populära besöksmål i Torsås och närliggande 
destinationer.

Upptäck sommarens alla aktiviteter i Torsås! 

På www.visittorsas.se hittar du allt från evenemang 
och naturupplevelser till tips på vad du kan se och 
göra – perfekt för både små och stora äventyr. 

Välkommen till en sommar fylld med upplevelser 
och aktiviteter i Torsås! 
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I samband med Bergkvaradagen firade vi med en taklagsfest 
att takpannorna var på plats på de nya sjöbodarna i Bergkvara. 
Bodarna är en del av Torsås kommuns utvecklingsarbete med 
Bergkvara hamnområde och det arbete som skett i samverkan 
med Kalmar läns museums projekt “Places in the making”, 
med stöd från Kulturrådet.

Projektet har byggt på dialog med invånare, föreningar 
och andra aktörer, och nu börjar resultatet ta fysisk form. 
Fem bodar har uppförts, med konstnärlig gestaltning av 
Sofia Sundberg som står bakom snickarglädje och prismor. 
Vid lurkan i Bergkvara kommer det även placeras en 
specialdesignad sittbänk, skapad av Kåre Holgersson, som 
också har tagit fram ett tillhörande ljudverk.
Ett särskilt tack riktas till Järngänget i Orrefors och alla 
frivilliga som gjort bygget möjligt.

Vi är ännu inte i mål – och lördagen den 17 augusti klockan 
11 bjuder vi in allmänheten till en arbetsdag där vi tillsammans 
färdigmålar sjöbodarna. Alla är varmt välkomna att delta!

Taklagsfest i Bergkvara 
– en viktig milstolpe

Foto: Torsås kommun

Arbetet med ny översiktsplan pågår

Under året har arbetet fortsatt med att upprätta en 
antagandehandling för den nya översiktsplanen. 
Översiktsplanen är ett viktigt strategiskt dokument som 
vägleder kommunens långsiktiga utveckling när det gäller 
bland annat bostadsbyggande, infrastruktur, näringsliv och 
miljöhänsyn. Planen ska ge en tydlig inriktning för hur vi 
vill att Torsås kommun ska växa och utvecklas under de 
kommande åren. Arbetet har skett i nära dialog med invånare, 
företag, myndigheter och andra intressenter. Målet är att kunna 
anta den nya översiktsplanen under 2025.



Bidrag från Kampradstiftelsen till 
satsning på äldre
Torsås kommun har beviljats över 200 000 kronor från 
Familjen Kamprads stiftelse till projektet Livskraft senior. 
Syftet med projektet är att stärka livskvaliteten för kommunens 
äldre genom tre olika satsningar: kulturprogram, dagsutflykt 
och utveckling av en sinnesträdgård. 
 
Kultur för seniorer är en av delarna i projektet. Det innebär 
att äldre erbjuds kulturupplevelser som teater, musik, bio och 
nycirkus. Målet är att nå ut till de som inte nås genom någon 
förening eller liknande.
 
En gemensam dagsutflykt planeras också för 
Träffpunktsverksamheten till Albinsson & Sjöbergs 
Bilmuseum och Karlskrona Porslinsmuseum med guidade 
turer på båda ställena. Dagen kommer att avslutas med en 
gemensam lunch. 
 
Torsås kommun har även påbörjat ett arbete för att göra 
utomhusmiljön mer tillgänglig på äldreboendet
Mariahemmet. Det handlar bland annat om att utöka 
gångstråken, upphöjda odlingsstråk, sociala ytor med två 
pergolor och en boulebana.

Foto: Torsås kommun

Årets nationaldagsfirande genomfördes traditionsenligt, men 
på grund av väderförhållandena fick arrangemanget flyttas 
inomhus. 
 
Henrik Nilsson Bokor, kommunstyrelsens ordförande, höll 
högtidstal och passade samtidigt på att välkomna kommunens 
nya medborgare. 
 
Maria Hultenius, ordförande i bildningsnämnden, delade ut 
svenska flaggor till Gullabo Sockenstämma samt till flera 
privatpersoner. Hon uppmärksammade även Amanda Carlsson 
och Nora Olsson för deras framstående insatser inom 
luftgevärsskytte. 
 
Programmet leddes på ett trevligt och proffsigt sätt av Eva 
Milesson. Firandet fick dessutom en stämningsfull musikalisk 
inramning tack vare Kulturskolans medverkan under ledning 
av Ann Milesson.

Nationaldagsfirande
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Foto: Torsås kommun

Efter tio inspirerande veckor är förskolan Eklövet nu i 
mål med sitt läsprojekt – och resultatet överträffade alla 
förväntningar! Målet var att nå 2 300 lässtunder tillsammans 
med barnen, men det landade på hela 3 361 lässtunder. 
Lässtunder där barnen har läst tillsammans med lärarna på 
förskolan eller hemma med sina föräldrar. 
 
Att läsa för barn är otroligt viktigt för deras språkutveckling 
och framtida inlärning. Läsprojektet har gett barnen många 
nya ord och hjälpt till att förklarat svåra ord samtidigt som 
barnen fått höra många nya meningsbyggnader. Samtal 
kring böcker, bilder och språk ger barnen förståelse för 
meningsbyggnad, ord och sammanhang – viktiga byggstenar 
för deras språkliga utveckling. 
 
Under projektets gång har barnen med stolthet fått följa 
sin egen läsresa genom att stoppa kulor i en burk för varje 
lässtund. Det har varit både motiverande och roligt! 
 
Utställning och firande 
Läsprojektet uppmärksammades med en utställning i Möre 
köpcenter under Kristi himmelsfärdshelgen och det firades 
å Förskolans dag genom att barnen barnen fick njuta av en 
färgsprakande clownföreställning. 
 
Tack för ert engagemang 
Vi vill rikta ett varmt tack till alla som varit delaktiga och 
bidragit till projektets framgång. Tillsammans har vi skapat en 
meningsfull och rolig satsning för barnens lärande. 
 
Låt gärna läsandet leva vidare även under sommaren – ta med 
en bok till stranden, på bilresan eller lägg en i picknickkorgen. 

Läsprojekt förskolan Eklövet



Foto: Torsås kommun

Ännu en termin är avklarad på Kulturskolan. Eleverna 
i Slöjd/Bild har haft en fin utställning på biblioteket. 
Musikeleverna gjorde sin våruppvisning med stor bredd och 
inlevelse. Teatereleverna framförde en lysande föreställning 
av ”Unga och Dumma 2.0” med egenskrivna texter. De 6 
musikstegegrupperna hade en egen uppvisning för släkt 
och vänner. Vilken kreativitet det finns bland våra barn och 
ungdomar! De är framtidens kulturbärare i vår eller i en annan 
kommun. Stort TACK för en fin termin.

Hälsar Ann Milesson verksamhetsledare Kulturskolan i Torsås 
och Karin Seebass enhetschef  Kultur & fritid

P.S.  Till hösten blir det 10-års JUBILEUM!!

I höst kommer Gaston och Caligari till Torsås. Det är en 
clowninspirerad cirkusföreställning som lockar till glada 
skratt och vilda applåder. Gaston vill framföra sin fantastiska 
cirkusföreställning och försöker förmå den smått motvillige 
Caligari att vara med. Jonglering, trolleri och balanskonster 
blandas med humor och musik där alla bjuds in att delta utan 
att behöva komma upp på scen. Genom att samarbeta så 
lyckas Gaston och Caligari med ett konststycke som blir mer 
fantastiskt än vad de själva hade kunnat ana. 

Planera redan nu in föreställningen onsdagen den 13 augusti 
klockan 14.00 i Ekbacken, Torsås Hembygdspark.
Föreställningen är 30 min och gratis för alla. Hämta din 
gratisbiljett på biblioteket!

Kulturskolans våruppvisningCirkus Gastron och Caligari

Den 1 juli träder den nya socialtjänstlagen i kraft. Den innebär 
bland annat att vi som kommun ska arbeta mer förebyggande, 
erbjuda tidig hjälp, vara tillgängliga för alla som bor här och 
säkerställa att vår verksamhet är jämlik och jämställd. Det är 
viktiga steg för att alla invånare ska kunna leva ett gott liv – i 
en livskraftig kommun.

I Torsås har vi förberett oss genom en gemensam nuläges- och 
behovsanalys – både inom kommunen och tillsammans med 
externa aktörer och invånare. Vi ser bland annat behov av fler 
trygga vuxna nära barnen, bättre tillgång till information och 
en socialtjänst som är lätt att nå.

Kommunens omställning till nya socialtjänstlagen

Nu påbörjar vi omställningen av socialtjänsten för att bättre 
möta både de nya lagkraven och de behov som finns i Torsås. 
Hittills har vi mötts av stort engagemang från föreningar, 
kyrkor, kommunens verksamheter och många andra. Det finns 
ett rikt samhällsengagemang i Torsås – och tillsammans kan vi 
ta ett gemensamt socialt ansvar.

Socialtjänsten finns till för att ge stöd i livets olika skeden – 
till barn, unga, vuxna och äldre. Vi hoppas att fler ska känna 
sig trygga med att ta kontakt när det finns behov av stöd i 
vardagen. 

Tillsammans skapar vi ett gott liv - i ett livskraftigt Torsås. 

TORSÅS KOMMUN    010-35 33 100    INFO@TORSAS.SE    TORSAS.SE

Redaktör: Patrik Långberg 

 Instagram: @torsaskommun   Facebook.com/torsaskommunofficiell   LinkedIn: Sök på Torås kommun och följ för 
jobbtips.  Kommunen har även andra konton på sociala medier, som Visit Torsås, Ungdomssupporten, Fritidsbanken, 
Näringliv Torsås kommun, med flera. Följ oss gärna! 


